

ЗНАМЕНИКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№42, четверг, 26 сентября 1996 года

Актуально

Новые условия- новые надежды

С 1 сентября текущего года осуществляется переход на новые условия работы в цехах АО "Салаирский СГОК", цель которого- достижение рентабельности.

Общая схема такова: выполненные работы, оказанные услуги, произведенная продукция в физических объемах: кубических метрах, тоннах, килограммах, квт/часах, машино/километрах, Г/калориях уменьшаются на договорные цены, согласованные с цехами и утвержденные приказом по комбинату.

В результате получается выручка подразделения, цеха. Для определения фонда оплаты труда существует коэффициент от выручки в процентах, умножением получается абсолютный фонд оплаты труда для данного коллектива.

Заработка плата каждого работника определяется с учетом квалификации, профессионального мастерства и количества отработанного времени.

Доплата в виде премии начисляется с учетом прибыли, полученной цехом, участком, и показателей металлов в руде и концентрате с учетом производительности труда в денежном выражении.

Прибыль определяется как разница между выручкой и материальными затратами, в том числе и заработной платой.

Данная схема предусматривает договорные цены для цехов, сложившиеся по фактическим затратам первого полугодия 1996 года, без учета внешних факторов (курса доллара, цен на металлы на Лондонской бирже, заключенных

контрактов).

Все мелкие участки, приносящие убытки комбинату (подсобное хозяйство, баня, общежитие) будут преобразованы, закрыты или в них будут установлены цены, предусматривающие работу без убытков.

Убытки, полученные в результате хозяйственной деятельности, покрываются за счет фонда оплаты труда.

Договорные цены на металлы в руде, концентрате и на услуги, оказываемые цехами, тарифы на электроэнергию и телефонную связь будут изменяться не чаще одного раза в квартал, если не произойдет резкого изменения цен на покупаемую продукцию, используемую в технологии.

Отличие от прежней системы работы заключается в следующем:

- никому не планируются убытки,

- прибыль или убытки определяются только при реализации (сбыте) продукции,

- любой цех или участок может заранее обеспечить свою месячную программу в денежном выражении,

а также

- определить фонд оплаты труда на рассматриваемый период (месяц, квартал, год), и

- путем снижения материальных затрат увеличивать фонд оплаты труда, а, следовательно, и заработную плату каждого работника.

О. ГОЛУБЕВА



В "Резерве"- знания и сила

При Гурьевском объединении ветеранов Афганистана открывается спортивный военно-патриотический клуб "Резерв" для подростков и детей 10-и лет и старше

В клубе можно изучать боевые искусства, военное дело, заниматься общефизической подготовкой- в зависимости от желания, склонностей и, кстати, "благословения" родителей, потому что запись в клуб производится только с их разрешения.

Желающим стать членами клуба сообщаем, что им надо 26-27 сентября с 17 до 19 часов (вместе с родителями!) прийти записаться в клуб по адресу: совхоз "Гурьевский", спортзал клуба.

Пока нарушений не выявлено

Отдел по труду администрации города в соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области "О мерах по регулированию оплаты труда на территории области" провел проверку в ПАТП. Нарушений не обнаружено, размер зарплаты первого руководителя соответствует требованиям закона.

Аналогичные проверки будут проводиться и на других предприятиях. Эта работа направлена на упорядочение оплаты труда первых руководителей, и осуществляться она будет в три этапа: сначала пройдут проверки на государственных предприятиях и в тех акционерных обществах, где контрольный пакет акций принадлежит государству, потом проверкам подвергнутся все хозяйствственные объекты, независимо от форм собственности, и третий этап предполагает межотраслевое регулирование оплаты труда.

Т. КОПЫТОВА

По Кузбассу

Завсемь месяцев этого года в службу занятости области по вопросам трудоустройства, профконсультаций, получения новой профессии обратилось свыше 260 тысяч человек.

Это почти в 1,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Из них поставлено на учет почти 80 тысяч человек. А количество граждан, имеющих статус безработного, составляет более 36 тысяч человек, причем 25 тысяч среди них - женщины.

В Администрацию Кемеровской области поступило Постановление Правительства РФ "О внесении изменений и дополнений в Положение о лицензировании деятельности, связанной с публичным показом кино- и видеофильмов". Теперь, чтобы получить лицензию, надо на кино- и видеофильмы российского, зарубежного или совместного производства, предназначенные для публичной демонстрации, иметь договор о приобретении прав на их использование. Причем в договоре должна быть информация о возрастных ограничениях, способах распространения фильма и наличии прокатного удостоверения.

В Администрации Кемеровской области подписано распоряжение "О реализации договора между Минтопэнерго России и Администрацией области" (№ 825 от 17.09.96).

Администрациям городов области совместно с угледобывающими и строительными акционерными обществами рекомендовано до 15 октября разработать и предста-

вить в обладминистрацию предложения по финансированию и строительству в 1997-2000 годах объектов за счет средств государственной поддержки угольной промышленности. Эти предложения

затем будут представлены на рассмотрение межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угледобывающих территорий.

Конечным получателям господдержки рекомендовано открыть отдельные счета, позволяющие установить контроль за целевым расходованием этой поддержки.

150 детей из малообеспеченных семей заехали в санаторий "Топаз" под Мысками.

На оплату путевок департамент социальной защиты населения Администрации Кемеровской области израсходовал 375 млн. руб. Деньги выделены из средств регионального отделения фонда социального страхования Российской Федерации.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк направил телеграмму на имя Председателя Правительства РФ Виктора Черномырдина с просьбой в ближайшее время принять решение Правительства России по выполнению государственных обязательств: по целевым чекам и вкладам на приобретение автомобилей; по государственному займу 1990 года и по чекам "Урожай-90". В первую очередь Михаил Кислюк попросил предусмотреть выплаты по этим обязательствам инвалидам и участникам Великой Отечественной во-

йны а также жителям Севера, проживающим на территории Кемеровской области.

Состоялся телефонный разговор Главы Администрации Кемеровской области Михаила Кислюка с лидером партии "Демократический выбор России" Егором Гайдаром. Как сообщил пресс-секретарь Главы областной Администрации Александр Даншин, в ходе беседы обсуждались положения разработанной Губернатором концепции по развязке неплатежей. Была достигнута договоренность о более детальном ее рассмотрении при личной встрече Михаила Кислюка и Егора Гайдара, которая состоится на этой неделе в Москве.

В ответ на обращение Губернатора Кузбасса Михаила Кислюка в Правительство России по предотвращению загрязнения окружающей среды, Председатель Правительства РФ Виктор Черномырдин подписал Постановление о финансировании некоторых первоочередных мероприятий, разработанных специалистами Администрации Кемеровской области. Так, на создание установок по полному использованию угольных шламов потребуется 17,8 млрд. руб. и на строительство цехов по экологически безопасному использованию отходов обогащения углей Кузнецкого бассейна - 30,2 млрд. руб. Часть средств будет выделена из федерального бюджета.

На очередном заседании Совета старейшин при областной Администрации рассмат-

ривался вопрос о медицинском обслуживании и лекарственном обеспечении ветеранов войны и труда. Начальник департамента охраны здоровья населения АКО Николай Мелянченко сообщил, что за последние годы количество льготников увеличилось в пять раз и сейчас правом льготного обслуживания пользуется практически каждый третий кузбасовец. Для бесплатного обеспечения медикаментами этой категории граждан необходимо более 100 млрд. руб. По заданию Губернатора Кузбасса Михаила Кислюка департамент охраны здоровья определил перечень жизненно важных лекарств. В него входит около 50 наименований и сейчас политика обладминистрации направлено на 100%-ное обеспечение этого перечня в аптеках, обслуживающих льготников. Николай Мелянченко также сообщил, что в октябре по территориям области будут направлены бригады врачей для медицинского осмотра пожилых людей - главным образом сердечно-сосудистой системы и зрения. Совет старейшин постановил просить Главу Администрации области Михаила Кислюка при формировании областного бюджета на 1997 год отдельной статьей включить туда централизованную доставку медикаментов, что обойдется примерно в 30 млрд. руб. Старейшины предложили Губернатору баллотироваться на предстоящих выборах на второй срок, так как считают его самым достойным претендентом на этот пост.

Информация подготовлена пресс-службой АКО

Температура падает, цены поднимаются...

Изменение цен на основные группы непродовольственных товаров за восемь месяцев этого года характеризуется следующим образом.

Более всего из наблюдаемых непродовольственных товаров за месяц подорожали газетные издания- в 1,7 раза. Возросли цены на товары осенне-зимнего ассортимента, в результате чего резиновая обувь стала дороже на 7 процентов, одежда- на 6,2 процента (в том числе мужская- на 12 процентов, женская- на 4,9 процента, детская- на 2,1 процента), меха и меховые изделия- на 2,5 процента, изделия верхнего трикотажа- на 2,2 процента. Из остальных непродовольственных товаров цены на велосипеды для взрослых увеличились на 15,7 процента, табачные изделия- на 6,3 процента, ходильники, пылесосы- на 5 процентов, нитки швейные хлопчатобумажные- на 4 процента. Вместе с тем, стали дешевле тетради школьные на 19 процентов, аспирин отечественный- на 11,4 процента, рулероид- на 7,1 процента, фломастеры- на 3,4 процента.

С начала года в 1,6- 1,7 подорожали отдельные виды женской одежды, газетные издания, велосипеды для взрослых- в 1,4- 1,5 раза- отдельные виды медикаментов и женской обуви, детская обувь, дрова для населения; примерно на треть- шерстяные и шелковые ткани, трикотажные изделия, кроссовая обувь; на четверть- постельное белье, бельевой трикотаж, некоторые виды чулочноносочных изделий, металлическая посуда; на 9-13 процентов- строительные материалы, телерадиотовары, мебель, ковры и ковровые изделия, парфюмерно-косметические товары,

электротовары; на 6-8 процентов- меха и меховые изделия, фарфоро-фаянсовая посуда, мьюзинговые средства, часы, легковые автомобили. В то же время снизились на 30,8 процентов цены на отечественные сигареты без фильтра и на 5,3 процента- на бензин. Изменение цен и тарифов на платные услуги населению в августе по-прежнему опережало рост цен на потребительские товары (на 2,3 пункта). За последний месяц стоимость проезда в пригородном поезде возросла на 33,3 процента, услуг городской телефонной связи- на 14,8 процента, парикмахерских- на 6,9 процента, косметических услуг- на 5,9 процента. Тарифы и коммунальные услуги увеличились на 5,6 процента, из них на водоснабжение и канализацию- на 14,9 процента, горячее водоснабжение- на 5,8 процента, отопление- на 4,1 процента.

За период с начала года по области более всего из наблюдавшихся видов услуг подорожали: плата за газ сжиженный в баллонах, проживание в гостинице- в 2-2,1 раза, проезд в городском автобусе, пригородном поезде, услуги междугородней телефонной связи- в 1,9 раза, услуги городской телефонной связи, водоснабжение и канализация- в 1,7 раза, услуги санаторно-курортных и оздоровительных учреждений, химчистки, оплата радиоточки, проезд в городском электрическом транспорте, междугородном автобусе, содержание детей в детских дошкольных учреждениях- в 1,5-1,6 раза.

Сохранились на уровне конца декабря 1995 года тарифы на услуги банковских учреждений, отдельные виды услуг здравоохранения.



Событие из прошлого

Закончилась война, и Гурьевск в целях быстрейшего перехода народного хозяйства на мирные рельсы, его развития, 28 февраля 1946 года постановлением правительства преобразован в город областного подчинения. Были образованы соответствующие отделы горсовета, другие службы и учреждения, и все объекты города народного хозяйства перешли в ведение городского Совета.

В 1946 году вышел первый номер газеты "Гурьевский рабочий". Первым редактором был утвержден Иван Николаевич Васильев.

В 1948 году был построен клуб на цементном заводе на 120 мест, семилетняя школа №2 на 260 мест в одну смену.

В 1949 году был введен в действие детский сад по улице Ленина на 125 мест, построенный металлургическим заводом.

Пассажирский транспорт в то время состоял из трех небольших автобусов.

В 1953 году был создан объединенный печатный орган - газета "Знамя Ильича", первый номер объединенной газеты вышел 6 сентября 1953 года.

В августе 1954 года введены в действие средняя школа №15 и средняя школа №16.

В сентябре 1955 года в Гурьевске по улице Кирова в нижнем этаже многоквартирного жилого дома открывается детская музыкальная школа на 90 учащихся. Начинает работать детская библиотека, в 1957 году в городском саду открыт кинотеатр "Юность" на 200 мест.

В 1958 году в нижнем этаже жилого дома по улице Ленина были открыты женская и детская консультации, а в мае 1959 года в доме по улице Кирова открылся краеведческий музей.

3 июня 1959 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР произошло объединение административных органов советской власти- Гурьевского горсовета и Гурьевского райсовета в единый орган управления- Гурьевский горсовет с возложением ответственности за руководство сельским хозяйством и всеми другими хозяйственными, культурными и социально-бытовыми организациями и учреждениями в бывшем Гурьевском районе.

Это положение просуществовало до января 1963 года, когда все народное хозяйство бывшего Гурьевского района было выделено из административного ведения Гурьевского горсовета и передано в подчинение Беловского района.

В ведении Гурьевского горсовета остались г. Салаир, рабочий поселок Урск и некоторые другие населенные пункты, в которых находились хозяйствственные участки промышленных предприятий, города Гурьевска и Салаира. После выделения из ведения города Гурьевска сельского хозяйства, город в еще большей степени сосредоточил внимание на развитии народного хозяйства на своей территории.

Летом 1959 года началось строительство плотины на реке Бачат. В 1959 году построен шихтовый двор на металлургическом заводе, а с января 1960 года начато производство стальной сетки для нужд угольной промышленности.

Одним из интересных событий 1954 года было то, что город посетил знаменитый металлург, бывший начальник строительства Кузнецкого металлургического комбината академик И.П. Бардин.

(Продолжение следует)

1 октября-
День пожилого
человека

За последние четыре года в области появилось около 300 учреждений социальной помощи населению. Это и отделения натуральной помощи, и центры реабилитации, здоровья, охраны материнства и детства, службы планирования семьи и многое, многое другое - всего 37 наименований. Практически все, что используется в мировом опыте решения социальных проблем, есть и у нас.

В Гурьевске центр социальной помощи населению организовался тоже около четырех лет назад на базе существовавшего тогда "Красного Креста".

Подопечных тогда у "Красного Креста" было около ста человек, сейчас в центре постоянно обслуживаются свыше пятисот человек. Конечно, изменились условия жизни, неразбериха в экономике естественным образом стала причиной обострения социальной ситуации, отбросив многих за черту бедности. Но, кроме объективных обстоятельств, изменилось и отношение к проблеме. Ведь одинокие, брошенные старики, потерявшие способность обслуживать себя сами, были во все времена, но еще лет десять назад вслух говорить об этом было не принято, у нас такого явления как бы не существовало, не положено ему было появиться в "прочетающей" стране.

Можно говорить об утрате милосердия каждым от-

дельным человеком, когда соседка покупает на бабушкины деньги две булки хлеба, одну отдает бабушке, а вторую забирает себе - за услугу, а можно - о появлении и развитии заботы о престарелых и немощных в государственном масштабе.

Сейчас городской бюджет оплачивает работу 55 социальных работников, которые три раза в неделю навещают своих подопечных. В их число входят однокие престарелые люди старше 75 лет, пенсионеры моложе возрастом, но имеющие серьезное заболевание, инвалиды. В центре города на ставку работник обслуживает 8-10 человек, в частном секторе 5-6. Конечно, в своем доме работы больше: не только принести продукты, купить лекарства, оплатить коммунальные услуги, написать письма, вынести мусор, но и принести воду, дрова, уголь, помочь на огороде. Существует памятка, которая содержит перечень услуг, которые социальный работник должен выполнять, как говорится, "по должности", бесплатно. То, что не входит в этот перечень, делается уже за плату, размер которой определен пре- икуратором. Расценки там более чем смешные: например, помыть окно - 1 тысяча рублей.

Весной прошлого года из области пришел документ, в котором было предложено вообще все обслуживание перевести на платную

Когда без помощи

основу. В центре социальной помощи приготовили бланки договоров, попытались заключать их, но люди стали отказываться от услуг центра, хотя плата в месяц составляла всего 5-6 тысяч рублей. Тогда глава города Л.И. Удовиченко подписал распоряжение оставить обслуживание бесплатным - в рамках оговоренного перечня. Далеко не на всех территориях пошли на это, где-то все же предпочли загнать проблему в угол, сделав обслуживание платным, у нас же после этого решения все, кто отказался, вернулись под крыло центра.

Практическая помощь в делах, которые престарелым людям стали не под силу, - это только одна сторона работы социальных работников. Когда человек одинок, и ему не с кем словом перемолвиться, даже физическая немощь отходит на второй план - хочется поговорить, поделиться своими мыслями с другим человеком, и пожаловаться, и поплакать так, чтобы тебя услышали. Когда социальный работник постоянно навещает старушку, помогает, чутко и внимательно относится к нему, он воспринимается уже почти как член семьи. Исчезает недоверие, излишняя мнительность и каждый приход его становится долгожданным. В Салайре работает Людмила Леопольдовна Павлова. По профессии она химик, имеет высшее образование, но

работы по специальности нет, и Людмиле Леопольдовне пришлось пойти работать социальным работником. Сколько писем-благодарностей пишут ее подопечные!

И хотя многие из социальных работников пришли на работу в центр потому, что трудно сейчас с трудоустройством, и работают, как правило, на полторы ставки, потому что зарплата маленькая, но чуткое женское сердце не позволяет относиться к работе формально, они привязываются к своим подопечным, по-своему их любят, несмотря на капризы и другие издержки возраста. И бабушки и дедушки, пусть не все, но многие, платят той же монетой, тепло отзываюсь и благодаря таких работников как Валентина Васильевна Моор, Ольга Анатольевна Кретинина, Ольга Ульяновна Крюкова, Людмила Михайловна Софьина, Ираида Петровна Макарова, Ольга Григорьевна Краева, Нина Тимофеевна Юпатова, Любовь Викторовна Лопаткина, Людмила Николаевна Комарова, Любовь Федоровна Волкова и других.

Одиноких престарелых и инвалидов социальные работники обслуживают на дому. Но и в самом центре социальной помощи населению дверь не закрывается: идут люди, попавшие в беду. Что скрывать, сейчас бедой может стать не стихийное бедствие, а просто отсутствие денег даже на

не обойтись...

булку хлеба. Сейчас, когда городской отдел социальной защиты ввел талоны на приобретение продуктов, поток людей стал меньше: у пенсионеров даже при задержке выплаты пенсии появилась возможность приобрести необходимое и продержаться до дня выплаты. А еще месяц назад люди шли потоком. Никому здесь не отказали, хоть тысяч на 20-30 продуктов выдали, чтобы перебиться два-три дня. Натуральная помощь нуждающимся оказывается за счет 2 процентов пени по взносам в Пенсионный фонд. Должны в этот фонд сейчас практически все, и на многих предприятиях есть возможность погасить пению продуктами питания. Например, в этом месяце разрез "Шестаки" передал центру социальной помощи населению продуктов на 60 миллионов рублей. Из этих продуктов были приготовлены наборы престарелым к дню пожилого человека, часть продуктов пойдет на оказание разовой помощи. Руководители центра социального обслуживания населения, конечно, благодарны этому предприятию-далеко не все так отзывчивы, даже если закон обязывает их работать подобным образом с социальными структурами.

За девять месяцев этого года центр социального обслуживания населения заключил таких договоров с предприятиями на 190 миллионов рублей. Это и есть

все средства, на которые оказывалась и оказываетя натуральная помощь, потому что ни из федерального, ни из областного бюджета в этом году средств в центр не поступает. Ограниченност в средствах ограничивает и возможности центра: если в прошлом году натуральной помощью было охвачено 2 тысячи человек, то в этом- только 1200. Невыделялись в этом году и средства на проведение ремонтов и подготовку к зиме. Раздали то, что оставалось с прошлого года, взятое за счет пени с завода "Труд", и все. Правда сейчас, если в городе все же будет подобрано помещение для профилактория дневного пребывания, область обещала помочь в его оборудовании.

Трудно сейчас всем. Но когда есть силы бороться с трудностями, они уже не так страшны. Когда же они усугубляются физической немощью, ситуация видится почти безнадежной. Почти- потому что в меру возможностей и своих сил с ней постоянно спорят люди, которые приходят на работу в центры социального обслуживания полпредами государства, и вкладывают в эту работу столько души и сердца, что не проводят грани между должностными обязанностями и чисто человеческим участием.

Т. КОПЫТОВА

За все надо платить...

В поселке Базанча Таштагольского района воры, выкопавшие картофель, для маскировки воспользовались халатом хозяйки, найденным ими в незапертом доме.

Воришкам удалось скрыться до прихода хозяев, но каково было удивление жительницы поселка Базанча, когда она, сунув руку в карман, обнаружила там два золотых кольца, видимо забытых в спешке незваными гостями. Хозяйка посчитала, что это плата за унесенную картошку.

"Скорая"- без очереди

С 1 октября в Кемерове вводится, по решению горсовета, городской заказ на предоставление бесплатной медицинской помощи.

Сейчас коллегия администрации города рассматривает порядок формирования и утверждения городского заказа. Потребуется введение очередности на получение плановой медицинской помощи, проведение исследований. Эти очередности могут стать значительными, если финансирование останется неполным и несвоевременным. Экстренная помощь по-прежнему будет оказываться вне очереди и вне зависимости от места жительства.

Все дороги ведут... на Поднебесные Зубья

Простые российские туристы станут основателями экологической Мекки в Кузбассе.

В предстоящую субботу все туристические маршруты в Кузбассе должны иметь конечной целью Поднебесные Зубья. Именно здесь должен состояться областной слет туристов.

Для организаторов слета мероприятие в этом году имеет принципиальное значение. В настоящее время активно обсуждается вопрос о будущем этого уникального природного уголка площадью в 140 тысяч гектаров. Чистые воды, нетронутый лес, первозданные природные ландшафты безусловно должны быть сохранены, однако весь вопрос- как и за чей счет.

Один из вариантов спасения территории- создание национального парка. Другой, более дешевый, предлагают сами туристы- это воспользоваться имеющейся в их распоряжении материальной базой, развив ее до цивилизованного уровня. Сейчас в этом районе имеется целая сеть круглогодично действующих приютов. Летом на маршрутах побывало более трех тысяч детей из Междуреченска, Новокузнецка и других городов.

Агентство "Наша газета"- "Кузбасс"

Человек

Закон

Работа кропотливая, ежедневная

еще надо иметь двух инспекторов.

В основном коллектив у нас молодой. Работают ребята у нас год, два, а некоторые и всего несколько месяцев.

Одна из проблем на сегодняшний день - это текучесть кадров у нас в отделении. Проработав участковым инспектором год-два, ребята уходят на другую службу, или идут на повышение. Нам приходится принимать новых людей. Поэтому опытных участковых инспекторов у нас нет, и выручает только то, что ребята стараются, работают.

Работа участкового инспектора состоит в том, чтобы разобраться со всеми жалобами,

заявлениями, просьбами, которые поступают от граждан, проживающих на его участке. Если совершено преступление, то участковый работает вместе с группой по расследованию преступления. Но иногда совершенное преступление участковый раскрывает сам, один.

Кроме этого, одна из основных задач участковых инспекторов - это профилактическая работа на своем участке. Участковый должен вести картотеку всех ранее судимых, трудных подростков, проживающих на его участке, знать, чем они занимаются, где работают или учатся, как живут.

Наш отдел работает в контакте почти со всеми службами милиции: с уголовным розыском, с инспекцией по делам несовершеннолетних и другими.

За девять месяцев текущего года участковыми инспекторами лично было раскрыто 34 преступления, а в том году - 43, участковые инспекторы принимали участие в раскрытии 140 преступлений, в том году в 97-и. По административной практике оформлено протоколов в этом году - 708, в том году - 506. В работе наших участковых инспекторов нет большого всплеска, но нет и спада. Это ежедневный кропотливый труд.

Сегодня о работе своего подразделения рассказывает начальник отделения по руководству участковыми инспекторами, майор милиции Владимир Михайлович Соколов.

-Наш отдел обслуживает города Гурьевск, Салаир и район. Всего у нас сейчас находятся на службе 13 участковых инспекторов. Из них в Гурьевске-5, в Салаире-3 и остальные распределены по району. По количеству населения города, в Гурьевске

Хроника происшествий

За последнюю неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 98 сигналов о правонарушениях. Возбуждено 20 уголовных дел. Из них в Гурьевске-7, в Салаире-7 и районе-6. Четырнадцать совершенных преступлений имеют корыстный характер - это кражи, угоны.

20 сентября в тайге в 15 километрах от города Салаир во время охоты был смертельно ранен 16-летний подросток. Прокуратура возбудила дело.

Жительница Салаира С. Некрасова, проходя по одной из улиц своего родного города, где паслись гуси, решила прихватить одного из гусей. Материал на нее направлен в народный суд.

Неизвестный, проникший через окно в квартиру в городе Салаире, похитил магнитофон и продукты питания. Всего ущерб составил два миллиона рублей. Подозреваемый

установлен - нигде не работающий, ранее судимый.

Частный предприниматель Т.В. Балаганская в течение года дважды нарушила правила торговли. Материал на нее направлен в суд.

У жителя города Гурьевска, рабочего АО "ГМЗ", который в позднее время находился в общежитии по улице Кирова, 5, был изъят нож кустарного производства. Возбуждено уголовное дело по факту незаконного ношения холодного оружия.

По административной практике за прошедшую неделю составлено 58 протоколов за нахождение в нетрезвом состоянии в общественных местах, семь - за мелкое хулиганство, одно - за нарушение правил содержания собак, два - за распитие спиртных напитков на рабочем месте, восемь - по закону Кемеровской области об административной ответственности.

В медвытрезвитель за неделю доставлено 36 человек.

Сотрудниками ГАИ за прошедшую неделю выявлено 96 нарушений правил дорожного движения, в пятнадцати случаях - это управление транспортом в нетрезвом состоянии. Совершено три дорожно-транспортных происшествия,

в результате которых травмировано пять человек.

В городах Гурьевске, Салаире и в районе прошла операция "Контакт", основной целью которой было выявление несовершеннолетних, не приступивших к работе и учебе, уклоняющихся от труда.

Во время операции было выявлено 178 таких подростков. Из них в Гурьевске-42, в Салаире-23, в районе-35. 75 подростков после окончания ПТУ не смогли найти себе работу.

Всего на учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоят 185 подростков. Из них 31 из состоявших на учете, ничем не заняты, 13 - не хотят ни работать, ни учиться, 4 - не заняты трудом по различным заболеваниям, 6 - не имеют необходимых средств для того, чтобы пойти на работу или на учебу, восьми подросткам отказали в приеме на работу.

В городе очень остро стоит проблема организации труда подростков. Многие несовершеннолетние не хотят ни работать, ни учиться, ведут разгульный образ жизни, пьют, устраивают различные дебоши.

Н.Н. Овсяникова система-

тически употребляла спиртные напитки вместе со своим несовершеннолетним сыном Сергеем Крутовым. И в честь его шестнадцатилетия она не отступила от традиции. В тот день она устроила попойку, в которой участвовали и сын, и соседи Ставицкие, нигде не работающие. Водка и самогон на этой пьянке лились рекой, мать с сыном пропивали деньги, которые сын заработал летом, когда пас коров. Виновники спаивания несовершеннолетнего наказаны.

Вадим Рахвалов, учащийся ПТУ, в воскресенье вечером, употребив спиртные напитки, веселился на дискотеке, после чего был доставлен в ГРОВД. Педагоги ПТУ и родители были очень удивлены, что Вадим так рано стал употреблять спиртные напитки.

Семья Казымовых, проживающая по улице Революционной, приобрела пневматическую винтовку. Их сын решил на улице пострелять из нее и дал пострелять товарищам и друзьям. Вадим Серебренников начал стрелять из винтовки по девочкам. На родителей составлен административный протокол за совершенные ими факты мелкого хулиганства, и им придется уплатить штраф.

И виновники, и пострадавшие

Несмотря на то, что в последнее время частыми стали авиационные катастрофы, аварии на железнодорожном и водном транспорте, уносящие большое число жизней, все-таки самым опасным для жизни и здоровья человека в современном мире остается автомобиль. И, к сожалению, в первую очередь подвержены опасности на наших улицах и дорогах дети.

Только в Кемеровской области ежедневно в среднем два ребенка становятся жертвами дорожно-транспортных происшествий. Каждый двенадцатый из числа погибших в автоавариях - ребенок!

В Гурьевске за период летних каникул пострадало пять детей.

Девятилетняя Катя Улитова внезапно выбежала на проезжую часть. Девочку доставили в больницу с переломом костей таза, со трясением головного мозга.

Житель города Салаира Саша Манакбаев, 12 лет, переходя дорогу был невнимателен к проезжающим автомобилям. В результате ребенок получил множество травм, перелом голеностопного сустава.

Анализ данных по детскому дорожно-транспортному травматизму показывает, что не всегда виновниками происшествий становятся дети, как в приведенных примерах.

Водитель автомобиля столкнулся со встречным

мотоциклом, в котором находилась четырехлетняя Катя Бызова. В результате девочка получила травму челюсти.

Превысив скорость, водитель К. совершил наезд на семилетнюю Наташу Грекову. Девочка была доставлена в больницу с переломом затылочной части головы, ушибом головного мозга, многочисленными ссадинами лица. Из-за халатного отношения водителя к своим обязанностям жестоко пострадал ребенок, нанесена душевная травма родителям.

Андрей Тимофеев пострадал по собственной вине. Он не справился с управлением мопеда и перевернулся.

Выходит, нужно быть не только лихим наездником, но и грамотным, умелым, знающим правила дорожного движения.

Летом, оставленные без присмотра, предоставленные сами себе, ненаученные элементарным нормам безопасности, дети совершают непоправимые роковые ошибки, попадая на дороге в трудную ситуацию. Уберечь их от этого, спасти десятки детских жизней, снятьм сохранить здоровье можно лишь совместными усилиями - родителей, учителей, воспитателей, водителей.

Е. НАЗМУТДИНОВА,
методист по пропаганде ДД

В чем причина?

В условиях высоких темпов автомобилизации в нашей стране чрезвычайно остро встает проблема обеспечения безопасности дорожного движения. В связи с этим госавтоинспекция проводит большую профилактическую работу, которая в определенной мере помогает снижению аварийности на дорогах.

Анализ происшествий заставляет задуматься над причинами их совершения.

В чем причина? Несовершенство дорог, средств регулирования автомобилей и другой техники или изменяющийся характер участников дорожного движения, в которые включены не только водители, но и пешеходы.

Среди множества проблем, стоящих перед госавтоинспекцией, особое место занимает профилактика автодорожных происшествий, в результате которых травмируются дети. На территории городов Гурьевска, Салаира, Гурьевского района за девять месяцев текущего года было травмировано восемь детей. В 1995 году за этот же период было травмировано девять детей. Чаще всего аварии с участием детей происходят по их собственной вине. Сколько горя приносят в семьях трагедии с детьми!

Чтобы этого не случалось, нельзя оставлять детей без присмотра, проходить мимо нарушений школьниками правил дорожного движения.

За восемь месяцев и двадцать дней этого года выявлено 4996 нарушений правил дорожного движения, 1085 нарушений состояло в превышении скорости, 335 - обгоны. 314 водителей управляли транспортом без водительско-

го удостоверения. Совершено 46 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло семь человек и 50 человек травмированы.

Каждое третье дорожно-транспортное происшествие совершают водители в нетрезвом состоянии.

6 августа в селе Горскино водитель мотоцикла Курбатов, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с трактором. В результате этой аварии водитель мотоцикла травмирован.

20 августа водитель мотоцикла Некорошев, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справился с рулевым управлением на повороте и перевернулся. В результате аварии был травмирован пассажир.

За год работниками ГАИ и других служб задержано 637 водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Среди задержанных С.В. Вахмин, водитель ШСУ (мотоцикл, лишение прав на 12 месяцев), С.Г. Лаптев, электрик разреза "Бачатский" (автомобиль, лишение прав на 12 месяцев), М.В. Кравченко, рабочий АО "ГМЗ" (автомобиль, штраф 151800 рублей), С.А. Крикун, рабочий ИЧП "Озон" (автомобиль, штраф 200 тысяч рублей). Несмотря на ужесточающиеся меры воздействия за грубые нарушения правил дорожно-транспортного движения, их число, увы, не уменьшается.

О. ШИПИЦИН,
инспектор
административной практики ГАИ

Реклама Объявлений

28 сентября в городской поликлинике г.Гурьевска будут проводиться консультации и обследования областными специалистами:

кардиолог: консультация и УЗИ сердца,
эндокринолог: с УЗИ щитовидной железы и пунктированием щитовидной железы,
онколог: консультация, консультация мастопатии с последующим пунктированием..

Запись в регистратуре городской поликлиники. Телефон 2-28-43. Консультации платные.

**Государственная
служба занятости**

24 сентября

Требуются на работу:

водитель автомобиля, водитель грузовой машины, грузчик, дробильщик, зольщик, каменщик, кузнец ручной ковки, машинист котельной установки (кочегар), машинист бульдозера, машинист крана (крановщик), машинист экскаватора, машинист буровой установки, моторист электродвигателей, печник, плотник, подсобный рабочий, санитар, слесарь КИП и А, слесарь по ремонту оборудования, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик по электрооборудованию автомашин, слесарь-электрик, слесарь-сантехник, столяр, строгальщик, токарь, тракторист, транспортировщик, шихтовщик, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь подземный, электрослесарь по ремонту оборудования, агент страховой, инженер по горным работам, инженер-строитель, мастер горный, преподаватель, теплотехник, энергетик, художник, бухгалтер.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салайр.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб. 202. Телефон 2-27-48. Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб. Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ. Тираж в четверг 1107экз., в субботу- 1307 экземпляров. Редактор Т.КОПЫТОВА. Газета подписана в печать в 12-00 25 сентября 1996 г.

Индекс 51930. Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № 576

Комитет по управлению муниципальным имуществом проводит аукцион по продаже хозяйственной базы, расположенной по адресу: г.Гурьевск, ул.Коммунистическая, 94. 1.Первоначальная цена лота на аукционе- 344850000 (триста сорок четыре миллиона восемьсот пятьдесят тысяч) рублей. 2.Хозбаза включает в себя: жилой дом- деревянный, столярный цех- кирпичный, гараж- кирпичный, склад арочный- металлический, склад- железобетонный, котельная- кирпичная. 3.Краткая характеристика базы. Хозяйственная база предназначена для оптовой торговли. База электрифицирована, жилой дом используется под помещение для сторожей. Отопление от собственной угольной котельной, водоснабжение отсутствует. Желающие участвовать в аукционе обязаны перечислить залоговую сумму в размере 10 процентов от первоначальной цены на расчетный счет комитета 000749914 в КПБ г.Гурьевска. АУКЦИОН состоится 25 октября 1996 года в 10 часов в зале заседаний администрации города. По всем вопросам аукциона обращаться в комитет по управлению муниципальным имуществом администрации г.Гурьевска, телефон 2-27-05.

ПРОДАЮ

сруб 7,5x7,5, пихтовый. Обращаться по адресу: ул. Л. Толстого, 97"А", кв.2.

* * *
двуухкомнатную квартиру с участком по ул. Вокзальной 4-1

МЕНЯЮ

3-комнатную приватизированную квартиру и капитальный гараж, расположенные в районе магазина "Чайка" на две благоустроенные квартиры. Телефон 2-35-49.

КУПЛЮ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться по телефону 2-23-38, спросить Тамару Александровну

Поздравляем
с 55-летием
Валентину
Григорьевну
Баклушину!

Год прибавился к десятку,
Серебрится голова.
Не печалься ты, родная
Это вовсе не беда.
Лишь бы быть всегда
здоровой,
И не важно сколько лет!
С Днем рождения
поздравляем,
Дорогой наш человек!
Казаковы,
Леоновы,
Шипутевы.